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Якщо визначати діалог як духовну форму між суб’єктної взаємодії, можна прийти до висновку, 

що хореографії постмодерну притаманні різноманітні форми інтелектуального діалогу.  

«Напомним, что культуру диалога в западноевропейском пространстве открыл Сократ, указав 

тем самым новый вектор развития интеллектуальной и этической мысли и разработав альтернативный 

«монологичному разуму» (Ю. Хабермас) принцип познания. Далее Платон развил сократовский метод 

философствования (майевтика, ирония, индукция) на базе диалога». [3]  

Таким чином, до інтелектуального діалогу можна віднести такі явища у сучасної хореографії, 

як використання у пластиці рухів, жестів, стрибків, близьких до технік східних бойових мистецтв, Ци-

Гуну, Тай-Цзи-цюань, як хореограф Ф. Лескюр. А також використання поліфонічного поєднання 

мистецтва танцю і кіно. Та усе різноманіття прийомів діалогічності, наприклад, з музики, - поліфонію, 

принципи симфонічної драматургії. Зі сфери кіно - монтаж, крупний план; зі скульптури - позировки, 

образність і так далі. 

Хореографія епохи постмодернізму активно використовує принцип інтертекстуальності, тобто 

цитування сюжетів, стилів, хореографічних прийомів минулих епох і  обігравання їх у новому 

контексті своїх творів. Твір мистецтва постмодернізму набуває, свого роду, інтелектуальний діалог з 

образами культури минулих століть. 

 

Список використаних джерел: 

1. Зініч О. Метаморфози танцю Анжелена Прельжокажа /  О. Зініч // Культура і життя. – 

2002. – 17 лип. 

2. Махлина С. Семиотика культуры и искусства: Словарь-справ.: В 2 кн. / С. Махлина. – 2-

е изд., расш. и испр. – СПб.: Композитор, 2003. – Кн.1. – 268 с; Кн. 2. – 340 с. 

3. Середина Е.В. Расширенное понятие диалога в рамках постнеклассической 

науки[Электронный ресурс]/ Середина Е.В. – Режим доступа: 

//http://www.anthropology.ru/ru/texts/seredkina/dialogue.html 

 

 

Гервасьєва Т.М., 

провідний бібліотекар відділу автоматизації 

бібліотечних процесів Миколаївської обласної 
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ОБЛАСНИЙ ПРОЄКТ ВИВЧЕННЯ І ПРОМОЦІЇ ЧИТАННЯ: 

РЕАЛІЗАЦІЯ І ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Протягом лютогогрудня 2019 року Миколаївська обласна бібліотека для юнацтва спільно з 

Миколаївською обласною організацією Національної спілки письменників України реалізувала 

обласний бібліотечноосвітній проєкт вивчення і промоції читання “Трикутник агентів змін: читацька 

компетенція бібліотекарів, вчителів, молоді”. 

МОЛОДЬ, ВЧИТЕЛЬ, БІБЛІОТЕКАР. Чи є вони агентами змін в читанні? Чи мають вплив один 

на одного? Чи взаємодіють? Чи є у них спільні читацькі інтереси і вподобання? Саме це і мали на меті 

визначити організатори проєкту.  

Реалізація проєкту відбулася в кілька етапів. На першому етапі — “Вивчення” — бібліотекою 

було організовано два обласних анкетування: “Читацький кошик агентів змін Нової української школи” 

для вчителів міста і області та “Що читає молодь”, серед опитаних — учні шкіл і професійнотехнічних 

закладів освіти, студенти коледжів і вишів; взято участь в обласному рівні всеукраїнського опитування 

співробітників публічних бібліотек “Що прочитав бібліотекар?”, організованому Державною 

бібліотекою України для юнацтва. Загальна кількість респондентів, які  взяли участь в трьох вище 

вказаних соціологічних дослідженнях — 564 особи. 

Наступний етап обласного проєкту — “Промоція” — включав кілька напрямків: 
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➢ соціокультурний — виїзний молодіжний фестиваль “BookFest” в м. Нова Одеса; виїзні 

інформаційні сесії “Бібліотека для розвитку громади” у с. МішковоПогорілове Вітовського району, у 

Нечаянській та Ольшанській ОТГ Миколаївського району; цикл літературнопросвітницьких воркшопів 

#YouthAndBooks для студентівфілологів МНУ ім. В. О. Сухомлинського, ЧНУ ім. П. Могили, молодих 

бібліотекарів Миколаївської обласної бібліотечної асоціації, а також брейнстормінг “Література і 

контркультура” спільно з Миколаївським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти. 

➢ професійнопросвітницький — було реалізовано завдяки проведенню обласного 

професійного конкурсу серед працівників публічних бібліотек на кращу віртуальну книжкову виставку 

“Що читати: радить Влада і Громада”, участі в скайпсемінарі з КЗ “Публічна бібліотека Веселинівської 

селищної ради” Веселинівської ОТГ “Популяризація сучасної української книги засобами бібліотеки”, 

проведенню практикумів “Бібліотека — Новій українській школі” для вчителів міста і області. 

➢ медійноресурсний напрямок став ще однією промоційною складовою проєкту. Його 

результатом стало укладення методичних рекомендацій “Бібліотечні методи промоції читання”, 

створення більше двадцяти буктрейлерів та інших мультимедійних, інтерактивних сервісів на сайті 

бібліотеки, в соціальних мережах, ЗМІ. 

Підсумки проєкту “Трикутник агентів змін: читацька компетенція бібліотекарів, вчителів, 

молоді” були підведені 18 грудня в обласній бібліотеці для юнацтва під час брейнстормінгу “Чи 

читають читачі, або Інвентаризація компетенцій бібліотекарів і вчителів”. Брейнстормінг став 

своєрідним майданчиком для обговорення актуальних питань читання молоді, промоції книги в колі 

зацікавлених — письменників, видавців, творчої молоді, бібліотекарів публічних, шкільних 

книгозбірень, а також бібліотек закладів професійнотехнічної освіти. 

Обмін думками стимулювала Н. В. Ткаченко, директор МОБЮ, яка окреслила коло питань для 

обговорення, серед яких: (не)читаюча сучасна молодь: true/false? агенти змін в читанні: хто вони? якими 

є читацькі інтереси і вподобання молоді, вчителів, бібліотекарів? промоція читання: професійні 

лайфхаки. 

Присутні мали що сказати з цього приводу, тому обговорення було жвавим, продуктивним та не 

без дискусій. Неабиякий інтерес присутніх викликав аналіз результатів анкетування вчителів, молоді і 

бібліотекарів, який зробили фахівці науковометодичного відділу ОБЮ. Учасники брейнстормінгу 

обмірковували, чи впливають (і якщо так, то яким чином) ці суб’єкти дослідження один на одного, як 

взаємодіють при виборі книги тощо. Власними лайфхаками промоцій поділилися видавець Ірина Гудим, 

яка підкреслила нестачу якісної краєзнавчої літератури, створеної у “смартобгортці” цікавій сучасній 

молоді. Про важливість і необхідність розуміти молодь, говорити її мовою, бути з нею на одній хвилі 

говорили письменники, які пишуть для дітей і юнацтва, — Віра Марущак, голова МОО Національної 

спілки письменників України, Ольга Славна і очільник обласного товариства “Просвіта”, поет 

Олександр Мачула. Як популяризують книгу і читання розповіли: методист Науковометодичного 

центру професійнотехнічної освіти у Миколаївській області Тамара Михайлюк, а також колеги

бібліотекарі Костянтин Картузов (директор Науковопедагогічної бібліотеки м. Миколаєва, голова 

правління МОБА), Тетяна Литвинова (Миколаївський професійний суднобудівний ліцей), Наталя 

Михайленко (Перша українська гімназія ім. Миколи Аркаса). Провідний бібліотекар Бібліотекифіліалу 

для юнацтва, букблогер Дар’я Яцкевич поділилася власним — оригінальним, новаторським, дієвим і 

результативним — досвідом популяризації читання серед молоді. Валентина Гавришко, студентка, 

поетеса, одна з організаторів літературномузичного об'єднання “Молодість у віршах” розповіла про 

результати проведеного нею експресопитування серед друзів та знайомих, яке “пролило світло” на їхні 

читацькі смаки та формати, цікаві сучасній молоді. 

Підкреслимо, що подібні дискусії і обговорення є важливими для подальших реальних кроків: 

переформатування бібліотечних і шкільних підходів до промоції читання, створення спільних 

літературних проєктів і цікавих подій. Зазначимо, що вивчення і обговорення читацьких компетенцій 

бібліотекарів, вчителів, молоді й сучасного літературного процесу в цілому було не лише активним, а й 

результативним. 
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Прикладом такого результату є цьогорічний літературний проєкт — обласна мобільна виставка

інсталяція “Шокова терапія поезії Дмитра Креміня”, організована Миколаївською ОБЮ задля 

вшанування пам’яті і промоції творчості видатного художника слова. Даний проєкт став складовою 

масштабного обласного проєкту “Шануймо Поета: Дмитро Кремінь у пам'яті миколаївців”, 

ініційованого управлінням культури, національностей та релігій Миколаївської облдержадміністрації.  

Організатори розробили порядок проведення виставки, запропонували ідею візуального 

оформлення, описали ілюстративний матеріал. Бібліотеки мали оформити заявку на участь, обрати 

термін проведення експозиції згідно з графіком, підібрати відповідну літературу та елементи інсталяції 

(предмети, аксесуари, ілюстративний матеріал, інформаційні роздруківки тощо), відтак презентувати 

виставку з обов’язковою екскурсією для різних категорій читачів. 

Після двотижневого експонування бібліотекаучасниця передає естафету наступній книгозбірні, 

а сама тим часом готує інформацію та надсилає фотозвіт до обласної бібліотеки для юнацтва. 

Наприкінці року буде проведене відкрите інтернетголосування на краще оформлення виставки

інсталяції та укладено рейтинг бібліотекучасниць. 

Проєкт стартував 27 лютого 2020 року презентацією в обласній бібліотеці для юнацтва, на якій 

були присутні письменники, музиканти, освітяни, учнівська та студентська молодь. Протягом двох 

наступних тижнів виставкуінсталяцію в ОБЮ відвідали учні двох шкіл, студенти коледжу культури і 

мистецтв, політехнічного і будівельного. Молодь ознайомилась з біографічними, літературними, 

історичними, фотозонами виставки, а також взяла участь в експресвікторині “Біографічними 

стежками великого поета”. 

Карантинні обмеження, пов’язані з поширенням коронавірусу, внесли корективи в порядок 

проведення виставки. Одразу після відновлення роботи бібліотек в офлайнрежимі вона почала 

мандрувати публічними бібліотеками Миколаївщини. Наразі у виставціінсталяції вже взяли участь 19 

бібліотек області.  

23 вересня відбувся інтернетміст “Шлях по зорях поета Закарпаття і Миколаївщини” за участі 

Миколаївської ОБЮ, Публічної бібліотеки Казанківської селищної ради і Закарпатської обласної 

бібліотеки для дітей та юнацтва. В Миколаєві до заходу приєдналися письменники, журналісти, 

освітяни, студентифілологи. Учасники онлайнзаходу ділились цікавими фактами, щирими 

розповідями і споминами про Дмитра Дмитровича Креміня, поета Закарпаття і Миколаївщини.  

Мобільна виставкаінсталяція ще подорожує бібліотеками Миколаївщини. Попереду – 

укладання рейтингу і підведення підсумків, а в майбутньому – цікаві плани та нові літературні проекти. 

 

Голосна О.Є., 

завідувач відділом обслуговування дітей дошкільного 

віку та учнів IIV класів Миколаївської обласної 

бібліотеки для дітей В.О. Лягіна, м. Миколаїв 

 

ЧИМ ПІДКОРИТИ СУЧАСНИХ ЧИТАЧІВ – ІВЕНТ-ПЛАТФОРМА ДИТЯЧОЇ БІБЛІОТЕКИ 

 

Усі мої знайомі або ж люди, з якими я щойно познайомилася, як тільки дізнаються, де і ким я 

працюю, одразу ж запитують «І що, діти ходять до бібліотек? Та що їм там робити!» Спочатку, мене 

це трохи обурювало, але потім я зрозуміла, що ті, хто мене про це питають д-у-у-у-же  давно не 

заходили до бібліотек і навіть не мають уявлення, що сьогодні можна робити у сучасних бібліотеках.  

Я впевнена, що колеги  мене зрозуміють і підтримають, адже і самі стикаються з подібними 

запитаннями та твердженнями. Тому я разом зі своїми колегами з Миколаївської обласної бібліотеки 

для дітей поміркувала і графічно сформувала основні напрями роботи дитячої бібліотеки.  А щоб це 

мало більше ефекту і добре запам’ятовувалося, адже більшість людей сьогодні все ж таки візуали,  усі 

наші думки ми виклали на постері. Тож зараз я хочу познайомити і вас, шановні, з нашими думками і 

роботою Миколаївської обласної бібліотеки для дітей ім. В. О. Лягіна. 

Отже, чим підкорити сучасних читачів? 


